

УДАРНИК

Год издания 11

№ 14 (1583)

1 ФЕВРАЛЯ

1942 Г.

Улучшить медицинское обслуживание населения

Великая отечественная война с кровавым фашизмом требует от советского народа самоотверженного труда, напряженной сил, готовности пожертвовать всем для родины, для скорейшего разгрома врага. Советские люди отлично понимают, что суровое военное время требует экономии во всем, отказа от излишеств, от некоторых удобств, присущих мирному времени. И трудящиеся нашей страны, мирясь с лишениями, которые неизбежны в условиях военного времени, охвачены единым стремлением — помочь Красной Армии, нашему фронту. Люди героического тыла работают, не жалея сил, изо дня в день повышая производительность труда.

Отказ от личных удобств во имя общественного дела, во имя укрепления фронта и победы над врагом — таков закон сурового военного времени.

Однако было бы глупо думать о том, что в условиях военного времени можно забыть о задачах обслуживания бытовых нужд населения. Между тем, факты уродливых явлений на этом участке в работе имеются.

В палатах Осиновской районной больницы нестерпимый холод. Шесть или 9 градусов выше нуля, коечные больные считают подходящей температурой. Бывают дни, когда температура здесь доходит до нуля. Это ли не извращательство над больными? Некоторые больные лежат в домашних носках, а иные берут с незанятых коек матрацы и накидывают на себя, лишь бы согреться.

Винструментальном кабинете ржавеют и приходят в негодность большой ценности больничные инструменты, перевязочный кабинет совершенно закрыт. В аптеке больницы стены покрываются плесенью, что явно отражается на действенности медикаментов.

Такое состояние не только в районной больнице. Ненормальности наблюдаются и в работе пунктов.

Еще в декабре в Ореховский сельсовет зашла зав. медфельдшерским пунктом т. Бобкова и сообщила председателю т. Садову:

— Я закрыла медпункт. Медикаменты все замерзли.

И что же: перетащила она все лечебные средства на квар-

тиру. Но и здесь они не оттаяли, не позволяет температура.

Как ни странно, но районный отдел здравоохранения почему-то отмежевдался от лечебных учреждений. В руководстве исполняющего обязанности заведующего этим отделом т. Подрядчиковой слышится благодущие и беспечность. Нет теплого, заботливого отношения к больным. Вот почему областной комитет партии и констатировал в своем решении, что «органы здравоохранения и ряд исполкомов городских и районных Советов самоустранились от работы больниц, запуская больничное хозяйство и не проявляют заботы об улучшении обслуживания коечных больных».

В самом деле. Осиновская районная больница расположена в лесу, в 2—3-х километрах от дров. Но все-таки остается без топлива. Руководители советов и колхозов равнодушны к лечебным учреждениям. Райбольница находится на территории Яковлевского сельсовета. Председатель этого совета, он же секретарь парторганизации т. Баглихин бывает в больнице, संबеседует больным и медперсоналу, но организовать подвозку дров колхозами не хочет. Он предпочитает вообщем вывозку дров в Арзамас на вино, ну и пьет без всякого зазрения совести.

И это не только в колхозах Яковлевского сельсовета.

Лечебные учреждения района значительно ослабили общественно-профилактическую и санитарно-просветительную работу. А ведь в условиях войны эта работа приобретает исключительно большое значение.

Миллионы граждан нашей страны самоотверженно трудятся на своих постах, проявляют патриотические чувства, непоколебимую преданность партии Ленина—Сталина. Так должны работать все работники лечебных учреждений. Преодолевая все трудности, правильно расставляя силы, не замыкаясь в стенах своего учреждения, — зорко стоять на страже здоровья советских людей, четко осуществляя сталинское указание — заботу о человеке.

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорвина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС

В честь XXIV годовщины Красной Армии

ФИНПЛАН БУДЕТ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Ореховский сельсовет финансовый план 1-го квартала на сегодня выполнил на 100 процентов. Приближается 24 годовщина Красной Армии. Что мы достойно встретим этот

день, финактив нашего сельсовета взял на себя обязательство к 23 февраля выполнить финплан 1-го квартала на 150 процентов.

А. Коровина.

ГОТСВИМ ПОДАРКИ БОЙЦАМ

30 января в Дивеевской средней школе состоялось педагогическое совещание, на котором учителя решили в честь 24 годовщины Красной Армии включиться в социалистическое соревнование на лучшую постановку учебно-воспитательной работы. Коллектив учителей нашей школы решил послать 10 посылок с

подарками для защитников родины. Посылки будут изготовлены к 5 февраля. Пусть наши скромные подарки докажут еще раз, что у нас, здесь в тылу, проявляется большая забота о бойцах, и воодушевят наших доблестных защитников на новые героические подвиги.

А. Шуняева.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 января

В течение 29 января наши войска продолжали вести упорные бои с противником. Немецко-фашистские войска на ряде участков переходили в контратаки, которые были отбиты с большими потерями для противника. Наши части вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города: **Сухиничи**, **Мяглево**, **Лозовая** (Западный фронт), **Лозовая** (Юго-Западный фронт), **Барвенково** (Южный фронт). За 28 января сбито в воздушных боях 12 и уничтожено на аэродромах 15 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 27 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

28 января наша авиация уничтожила 9 немецких танков, 335 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, 10 полевых орудий с прислугой,

автоцистерну с горючим, 2 тягача, рассеяли и частью истребили 5 батальонов пехоты противника.

Бойцы под командованием тов. Таричева (Западный фронт), овладев деревнями Александрово и Мокрое, захватили 24 вражеских броневики, 5 легковых автомашин, 3 мотоцикла и много других трофеев. На другом участке фронта наша часть под командованием тов. Орлова, преодолевая оборонительные рубежи противника, продвинулась вперед и захватила 15 вражеских автомашин, 9 пулеметов, тягач, несколько мотоциклов и повозок.

Одна наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, за два дня боев выбила гитлеровцев из 11 населенных пунктов. Только в бою за 2 селения немцы потеряли убитыми около 500 солдат. Захвачены большие трофеи. На другом

Наводчик Морозов истребил 400 немцев

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 24 января (ТАСС). Стремясь удержаться в своих руках важное в стратегическом отношении село З., немцы предприняли против наших бойцов «психическую» атаку. Пьяная фашистская орда несколькими цепями в полный рост двинулась на небольшую группу наших бойцов. Наводчик Морозов застыл у своего орудия — он весь превратился в напряженное внимание. Когда немцы приблизились, раздался выстрел. Снаряд, выпущенный наводчиком Морозовым, разорвался в самой середине первой цепи фашистов. За первым снарядом последовал второй, третий... Немцы не выдержали и бросились бежать. Бугор, по которому шли неприятельские цепи, был весь усыпан трупами немецких солдат и офицеров.

Как партизаны прочили итальянских войск

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 24 января (ТАСС). В одном из шахтерских поселков Донбасса находился итальянский гарнизон. В конце измотанные действиями партизан итальянские войска вывесили объявление: «Тот, кто укажет местопребывание партизан, будет награжден наделом земли». ... На стчайный вопль трусливых гитлеровских холоуев ответили... сами партизаны. Они окружили поселок и огнем автоматов и гранатами уничтожили 300 итальянских солдат и офицеров.

Около объявления о награде за донос появилась записка: «Не беспоконьтесь! Мы сами сообщим — пулями и гранатами — где находятся советские партизаны!».

участке фронта часть, где командиром тов. Кутлин, захвачено 25 немецких автомашин, 300 винтовок, 9000 снарядов, 50 лошадей, склад с военным имуществом, 2 паровоза и 15 вагонов с грузом.

Батарея лейтенанта Ужсого за последние дни боев уничтожила роту вражеской пехоты, разгромила 5 блиндажей и подавила 4 минометных батареи. Батарея лейтенанта Шапова уничтожила 10 блиндажей, взвод пехоты, 2 минометных батареи и наблюдательный пункт противника.

Пленный немецкий солдат, шофер полевой жандармерии Кремзер заявил: «Солдат, которые не умеют держать язык за зубами, немедленно арестовывают. Недавно один солдат, в присутствии товарищей сказал, что наши дела на фронте идут неважно. Об (Окончанке см. на 2 стр.)»



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Окончание вечернего сообщения 29 января

этом донесли, и его в тот же день изъяли и запытали неизвестно куда».

Пленный обер-лейтенант 124-го немецкого полка Чепи рассказал: «Вернувшись из Вены после ранения в свой полк, я был потрясен. За небольшой срок часть понесла огромные потери. В роту, которой я командовал из 160 солдат осталось всего 20—30 человек».

Гитлеровские варвары при отступлении из дер. Самсоновка, Курской области отобрали у населения все продовольствие, мужские и женские платья, детскую одежду, кухонную посуду, сняли с колхозников валенки и полушубки. После этого все 72 дома деревни подождены. Бандиты зверски убили 12 жителей деревни и многих ранили. Среди расстрелянных есть дети: Синяев Витя—4 лет, Синяева Валя—7 месяцев, Пацкевич Володя—5 лет.

Население Германии все

громче и громче поднимает голос протеста против гитлеровского режима войны и голода. На днях фашистская газета «Берлинер Локаль нацейгер» выступила со статьей, цель которой—успокоить немцев. «Женщины часто возвращаются домой с пустыми корзинами,—пишет она,—и жаждут: «сегодня опять нет картошки». Люди волнуются ее отсутствием. Почему они волнуются? Ведь никто не скрывает весьма убедительных причин отсутствия картошки в лавке». Далее гитлеровский листок сообщает о выпуске популярного кинофильма, показывающего, как нужно экономить картофель. Гитлеровцы таким образом предлагают мрущему от голода населению Германии вместо продовольствия удовлетворяться разъяснениями причин отсутствия такового и популярными кинофильмами о том, как прожить, не имея продуктов питания.

(Печатается сокращенно).

НЕЗДОРОВОЕ ОТНОШЕНИЕ К БОЛЬНЫМ

16 января 1942 г. мне дали направление на коечное лечение в Осиновскую больницу. Я думал, что меня встретят радушно. Но оказалось, не так. Прежде чем лечь, мне пришлось ожидать часа три в коридоре. Спрашивал, кто дежурный по больнице, но ответа так и не добился: сестры сваливали одна на другую. С трудом пришлось добиться результата.

Когда я лег в палату, больные мне рассказали, что в больнице невыносимый холод и что бывают случаи, когда няни не дают больным норму продовольствия.

Так прибывшие больные 16 января весь день не были поставлены на питание. Даже ужина и то не пришлось видеть. После выяснилось, что

дежурные няни предназначенный для некоторых больных ужин взяли себе.

На другой день больным не додали по 150 грамм хлеба.

—Почему это так?—спрашивали мы.

Дежурная ответила:

—Когда нам вешали хлеб в Дивееве, нас обвесили. Вот поэтому...

Няни здесь додумываются до того, что носят вещи больных. 21 января был такой случай. Выписался больной и его сапог в кладовой не оказалось. Выяснилось, что сапоги уже носила дежурная по больнице.

Говорят, что руководитель райздрава т. Подрядчикова очень редко заглядывает в районную больницу.

Н. Калинин.

Так ли надо относиться к животноводству

Отечественная война советского народа с озверелым фашизмом поставила перед трудящимися большие задачи. Выполнение этих задач—долг каждого гражданина СССР. Задачи колхозов, колхозников и руководителей колхозов с отчетливой ясностью вытекают из доклада тов. Сталина 6 ноября 1942 года—давать фронт и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Война требует перестройки работы, война требует напряжения всех сил, умелого и старательного руководства в колхозах. Этого нет еще у руководителей колхозов Б.Череватовского сельсовета. Фактов безобразного отношения к животноводству, например, здесь очень много.

Взять хотя бы Б.Череватовский колхоз «Рудокон». С осени скотные дворы не утеплены. Что мешало? Соломы было достаточно, люди были. Можно было утеплить, но мешала неповоротливость и халатность бывшего председателя, а теперь заместителя председателя т. Лобанова Е. И.

Теперь в холода жутко смотреть на согнутых телят, на скрюченных ягнят, но руководители остаются до сего времени равнодушными и неповоротливыми.

С укомплектованием ферм скотом тоже неблагополучно. Овец имеется 41, а по плану

нужно иметь 60 голов. Корма используются нерационально без всякой нормы, а поят холодной водой. Родильного помещения здесь никогда не было и не думают заводить. Молодняк находится в помещении, в котором живут работники фермы и в подвале которого хранится колхозный картофель.

Условий для плодотворного, стахановского труда не создано, а поэтому зав. фермой Дьянов И. С. и председатель колхоза Фомичев М. А. не знают лучших работников животноводства.

О состоянии животноводства в Маевском колхозе «Маяк» можно видеть из такого факта: 26 января на сессии Б.Череватовского сельсовета председатель колхоза Ометов, оставившись на животноводстве, сказал:

—У нас на ферме 18 голов крупного рогатого скота, трех сдали в счет мясопоставок за 1942 год и осталось—14 голов.

—Как это 14, должно 15 голов?—послышался вопрос.

—Одна пропала. На бумаге в счетной части есть, а на ферме нет. Это еще что! Овец сколько-то нет: ни то 3, ни то 4.

Запутались совсем. Исчезает скот, а они не знают куда. Очевидно нужно вмешательство прокурора. Он поможет распутаться т. Ометову в этом деле.

П. Ключевский.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ДИВЕЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

3-го февраля 1942 года в 12 часов дня состоится восьмая очередная сессия Дивеевского районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии исполкомом райсовета вносятся следующие вопросы:

1. О массовой работе советов в условиях военного времени.
2. О подготовке к весенней посевной кампании.

Исполнительный комитет Дивеевского райсовета депутатов трудящихся.

НАРОДЫ ЕВРОПЫ БОРЮТСЯ ПРОТИВ ЗАХВАТЧИКОВ-НЕМЦЕВ

Немецкие фашисты захватили ряд стран Западной Европы, Балканского полуострова и ряд советских областей. Импералистическая Германия раздулась, как клоп, нажавшийся чужой кровью. По карте Европы разлилось коричневое пятно гитлеризма.

Но достаточно взглянуть на положение вещей в занятых немцами странах, чтобы убедиться в справедливости слов товарища Сталина: европейский тыл Германии «представляет вулкан, готовый взорваться в любой момент и похоронить немецкий империалистический карточный домик».

Что происходит в европейском тылу Гитлера? Всеми миру известно, какие чувствительные удары наносят советские партизаны по германским тылам на Украине, в Белоруссии, Молдавии, Прибалтике, в занятых немцами областях РСФСР. Рабочие, колхозники, служащие и интеллигенты вступают в партизанские отряды, нарушают связь в тылу врага, не дают фашистам воспользоваться со-

ветским добром, создают для них такую обстановку, что сама земля горит у них под ногами.

Пример советских партизан вдохновляет народы Европы. В Югославии партизаны захватили целые районы в Боснии, Герцеговине, Македонии. Греческие партизанские отряды бьют фашистских захватчиков по соседству с югославской границей. Партизанская борьба идет и в Польше.

Молодежь Франции, Бельгии, Голландии, Норвегии бежит за море в Англию, чтобы вступить в организуемые на английской территории войска против Гитлера. Французский генерал де-Голль, возглавляющий движение французов за освобождение Франции, уже собрал армию, насчитывающую более ста тысяч бойцов. На территории СССР формируются армии Чехословакии и Польши.

Немецких захватчиков глубоко ненавидят народы, пораженные фашизмом.

Рабочие Чехии, Франции, Бельгии, Голландии и других

занятых немцами стран Европы делают все возможное, чтобы помешать Гитлеру использовать военные ресурсы этих стран в борьбе против СССР. Рабочие Франции, Чехословакии, Бельгии и др. портят материалы, которые поступают на заводы для обработки, работают медленно, делают заводской брак (например, неправильную нарезку на бомбах), оставляют отверстия в банках мясных консервов, которые поэтому портятся и оказываются непригодными. Чешские рабочие провозгласили даже издательский лозунг: «Наша продукция должна быть наилучшей в мире».

Предателей, которые соглашаются работать с немцами, население уничтожает или же отказывается иметь с ними дело.

Тщетно гитлеровское командование пытается установить свое господство на основе так называемого «нового порядка». Фашистский «новый порядок»—это старая политика реакционеров и разбойников. Этот «новый порядок» основан на грабеже, насилии, угнетении, разбое. Немцы распали на

крест поляков, чехов, сербов, они отняли у народов Европы хлеб, мясо, сырье, превратили ранее свободные народы в рабов. Народы Европы ждут только первой возможности, чтобы раз и навсегда разделаться с империалистической гитлеровской Германией.

СССР, Великобритания и Соединенные Штаты Америки окажут полную поддержку всем народам, поднявшимся против фашистских людоедов.

Сегодня еще нет на Западе второго фронта, и Красной Армии приходится выносить на себе всю тяжесть германского нападения. Но в ближайшее время второй фронт на территории Европы должен возникнуть, и тогда часть германской армии будет отвлечена на Запад. Это будет большой ущерб для Германии и значительный выигрыш для нас.

Охваченная врагами с двух сторон, имея в своем тылу многочисленные отряды партизан—народных мстителей, которые не дадут врагу ни минуты покоя, гитлеровская Германия в недалеком будущем лопнет под тяжестью своих преступлений.

Профессор И. ЗВАНЧ.

„Русские обрекли армию Гитлера на поражение

ВАШИНГТОН, 25 января. (ТАСС). Председатель сенатской комиссии по иностранным делам Конналли выступил в Питтсбурге с речью, в которой заявил, что когда Гитлер совершил предательское нападение на Россию, он мечтал о легких завоеваниях. Однако русские, которые любят свою родину, доблестной и мужественной борьбой приостановили армию Гитлера у самых ворот Москвы и затем отбросили гитлеровцев назад, обрекая их на поражение. Русские, потому что изгнал Наполеона и одолел короля Карла XII, в настоящее время, мужественно пренебрегая смертью, на своей родной земле громят жестокого противника, нарушившего их безопасность и независимость.

Прибытие американских войск в Великобританию

Лондон, 27 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает следующую радиомолнию своего вашингтонского корреспондента: Военный министр США Стивенсон объявил о прибытии в Северную Ирландию американских войск. Командующим американскими войсками в Северной Ирландии является генерал-майор Хартл. Численность войск и другие детали не сообщаются.

Лондон, 27 января (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что недавно в одном из портов Северной Ирландии высадилось несколько тысяч солдат американской пехотной дивизии. Прибывшие войска располагают обычными соединениями полевой артиллерии.

Японо-китайская война

В Южном Китае за последние дни китайские войска развернули активные действия в районе Кантона. В результате упорных боев китайцы заняли город Тамшу (на Кантон-Боулунской железной дороге, восточнее Кантона).

В западной части провинции Хубэй китайские войска атакуют японские позиции западнее Даяна и северо-восточнее Ичана. В провинции Хэнань китайцы оказывают нажим на японцев в районе Синьяна.

По китайским сведениям, 24 января китайские бомбардировщики в сопровождении истребителей снова совершили налет на японский аэродром в Ханюе. Все китайские самолеты возвратились на базу. 26 января (ТАСС).

Военные мероприятия в Австралии

ЛОНДОН, 26 января. (ТАСС). Австралийский военный министр Форд опубликовал приказ о приведении в боевую готовность всей Австралии и об усилении отрядов местной обороны. Правительство считает, что Австралия может подвергнуться в ближайшем будущем нападению японцев.

За отв. редактора
В. И. СОФЕЙКИН.

Тип. газ. „Ударник“, с. Дивеево
МЦ 4413. Тир. 3000 экз.